



Tisková

zpráva

Nepomuk

Tisková zpráva: Rok 2024 v nepomucké kultuře

Nepomuk, tradičně označovaný za město muzeí (v Nepomuku jsou hned čtyři různé stálé expozice) a rovněž rodiště sv. Jana Nepomuckého na úpatí Zelené hory, proslavené Černými barony, tradičně nabízí rovněž bohatý kulturní program.

Hlavní letošní připomínkou je 880 let od první písemné zmínky, Nepomuk proto v rámci propagace hlavních akcí letošního roku používá speciální logo "Nepomuk 880". Výročí jsou ale ve městě hned tři. Prvním je 80 let tragédie amerického letounu Liberator, druhým 295 let svatořečení sv. Jana Nepomuckého a třetím již zmiňovaných 880 let od první písemné zmínky. Turistická sezóna oficiálně začne 20. dubna 2024 v rámci akce Otvíráme Nepomuk, kdy budou zdarma přístupná nejen všechna muzea, ale i vybrané soukromé domy v centru města, program nabídne také koncerty, zvýhodněné vstupné na zámek Zelená Hora (20 Kč), komentované vycházky po městě a další zajímavosti.

80. výročím sestřelení Liberatoru propojilo město rovněž New York a vzpomínkové události probíhají na obou místech. V Nepomuku hlavní vzpomínková akce čeká na příchozí 4. května, kdy se mohou těšit na přehlídku historických vozidel, Ústřední hudbu Armády ČR či přelet stíhaček JAS-39 Gripen.

Ke sv. Janu Nepomuckému zahájí Jana Vopalecká ze ZŠ Nepomuk již 28. dubna na Zelené Hoře výstavu v rámci 2. ročníku mezinárodní soutěžní přehlídky dětského výtvarného projevu Svatojánské mosty. Město vydalo brožuru, která ve čtyřech jazycích pojmenovává hlavní místa a vazby spojené s naším světcem v Nepomuku a okolí. Svatojánské muzeum hostí velkou výstavu o císaři Františku Josefu I. s chotí Sissi (nazvanou Za císaře pána). Není tajemstvím, že právě Habsburkové patřili k čelním ctitelům tohoto světce a díky nim byl blahořečen i svatořečen. Oproti tomu Městské muzeum Nepomuk nabídne o letních prázdninách celodenní výstavu nazvanou Dobrodružné toulky světem Pavla Čecha. Autor se zaměřuje zejména na malé čtenáře. Píše a ilustruje pohádkové knihy, ilustruje rovněž knihy jiných autorů.



Nepomucká pouť, největší událost roku, nás čeká 18.–19. května, hlavním hostem je muzikálová hvězda Daniel Hůlka a kromě tradičních pouťových atrakcí, stánků a kultury nabízí také duchovní zklidnění. K výročí 880 let města zazní 7. září hity legendárních kapel Queen, Nightwish či pěveckých legend Andrei Bocceliho, Il Divo a mnoha dalších v podání světové divy Evy Urbanové na open-air koncertu na hlavním náměstí. Nové objevy nezávislé kulturní scény nabídne hudební festival Nefestík 21.–23. června. Bohatý kulturní kalendář nabízí po celé léto také zámek Zelená Hora - představí se zde například Marie Rottrová, Pokáč, Aneta Langerová či Pražský výběr.

Kulturní diář je ale nabitý i jinými akcemi, postupně je aktualizován na odkazu: <https://www.nepomuk.cz/obcan/udalosti/>

Fotografie: Martin Myslivec, Člověk a Víra

